
 

 
Ata de nº 005/2026 da Sessão Ordinária da Câmara
Municipal de Formosa da Serra Negra-MA. Presidente
José de Ribamar da Silva Costa.,1º Secretário em
exercício:Wagner Arruda do  Carmo Santos. 2º secretário

em exercício; Arialdo Barros Costa.                    
                                                       
 

 Aos 06 (Seis) dias do mês de Março de Dois Mil e Vinte e Seis (2026) às oito horas e
trinta minutos (8h:30min) na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da
Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: Antonio Inácio da Silva Sá,
Arialdo Barros Costa, Daniel da Silva Leda, James Augusto Santos Ribeiro, José
de Ribamar da Silva Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Itaércio Arruda
Milhomem Barros, Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva Junior
,Wagner Arruda do Carmo Santos e Jorge Nascimento de Santana. O Senhor José
de Ribamar da Silva Costa no exercício da presidência, após a leitura da Bíblia
Sagrada sob proteção de Deus feita pelo vereador Antonio Inácio da Silva Sá, em
Salmos 23:2-6 , e uma oração feita pelo vereador Daniel da Silva Leda, declarou aberta
a presente sessão. Na seqüência o presidente convidou a secretaria da casa para fazer a
leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia:

PROJETO DE LEI Nº 002/2026 Dispõe sobre a
denominação do CENTRO DE APOIO DE
EDUCAÇÃO INTEGRAL E BIBLIOTECA e dá
outras providências. Autoria: poder executivo
Municipal. PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº 003/2026
Dispõe sobre a perfuração de um poço artesiano na
Comunidade Canto de Coivara. Autoria: vereador
James Augusto Santos Ribeiro. PEDIDO DE
PROVIDENCIA Nº 004/2026 Dispõe sobre a realização
de uma força tarefa para recuperação de todas as ruas
do Bairro Setor Industrial no mês de Março. Autoria:
vereador James Augusto Santos Ribeiro. INDICAÇÃO
Nº 010/2026 Sugere-se que a gestão Municipal, por
meio da Secretaria de Assistência Social, em parceria
com o Restaurante Popular do Estado e com o
Programa Municipal de Saúde “Melhor em Casa”
forneça almoço e lanche da tarde aos idosos em
situação de vulnerabilidade social no
município.Autoria: Vereador Langelo de Andrade
Milhomem. INDICAÇÃO N° 014/2026 Dispõe sobre a
pavimentação asfáltica da pista de avião que liga o
Parque de Vaquejada ao Bairro Esperança,
contemplando via dupla de circulação e espaço
adequado para caminhada Autoria: Vereador Langelo
de Andrade Milhomem. Que foram colocados em votação e aprovado



por unanimidade pelos vereadores presentes. INDICAÇÃO Nº
015/2026 Dispõe sobre a identificação dos veiculos
públicos municipais. Autoria: vereador Pedro da Mata
e Silva Júnior. O vereador Júnior Barros solicitou autorização da presidência
para fazer uso da bancada a fim de esclarecer a indicação de sua autoria. Informou que
inicialmente pretendia apresentar a matéria como Projeto de Lei, porém, após análise
jurídica, optou-se por apresentá-la como indicação. Explicou que a proposta trata da
identificação visual dos veículos pertencentes à frota oficial e dos veículos locados pela
administração pública municipal de Formosa da Serra Negra. Destacou que a iniciativa
tem como objetivo contribuir para a organização da administração pública, fortalecendo
os princípios da publicidade, moralidade, eficiência e transparência, além de inibir o uso
indevido de veículos públicos e facilitar a fiscalização pela sociedade. Por fim, solicitou
que a gestão municipal analise a indicação, informando que também foi elaborada uma

minuta do projeto para encaminhamento ao Poder Executivo. Que foi colocado em

votação e aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. Dando
continuidade à sessão, o presidente passou a condução
dos trabalhos para o vice-presidente, vereador James da
Geralda, o mesmo convidou a secretária da casa para
fazer a leitura das indicações: INDICAÇÃO N° 011/2026
Dispõe sobre a realização de obras de abertura da
estrada no trecho que liga a comunidade Cantinho à
Vaca Gorda, bem como a recuperação da Ponte
localizada na comunidade Vaca Gorda . Autoria:
Vereador José de Ribamar da Silva Costa.
INDICAÇÃO N° 012/2026 Dispõe sobre a realização de
obras de rebaixamento da Ladeira do Porto do Sibil,
aproveitando o período chuvoso, que favorece a
execução dos serviços de compactação e modelagem do
solo. Autoria: Vereador José de Ribamar da Silva
Costa INDICAÇÃO N° 013/2026 Dispõe sobre a
realização de obras de construção da Ponte Ponte
sobre o Riacho dos Ovos, interligando as localidades
São João e Brejinho. Autoria: Vereador José de
Ribamar da Silva Costa. Colocadas em votação, as
indicações foram aprovadas pelo plenário. Após as
votações, o vice-presidente devolveu a condução dos
trabalhos ao presidente da Casa. Dando continuidade aos
trabalhos, o presidente convidou o comandante Joelson
para fazer uso da palavra e manifestar-se a respeito do
tema em discussão. Na ocasião, o presidente agradeceu
sua presença e destacou seu apoio e atuação na área da
segurança, parabenizando-o pelo trabalho desenvolvido no
município. O Sr. JOELSON DE SOUSA QUEIROZ
Iniciou sua fala cumprimentando os vereadores e o público presente, agradecendo o
convite e destacando a importância do diálogo entre o Poder Legislativo e as forças de
segurança. Durante sua manifestação, apresentou esclarecimentos acerca das ações
desenvolvidas pela Polícia Militar no município, abordando principalmente questões
relacionadas à perturbação do sossego, fiscalização de bares, uso de som automotivo e
outras demandas de segurança pública. O comandante explicou que, diante das
denúncias de perturbação do sossego, a guarnição se desloca até o local, orienta os
responsáveis e, em caso de reincidência, adota as medidas cabíveis conforme determina



a legislação. Ressaltou ainda que a atuação da polícia busca sempre o equilíbrio entre a
aplicação da lei e a manutenção da boa convivência social. Também destacou as
dificuldades enfrentadas pela corporação no município, principalmente em razão do
efetivo reduzido, informando que atualmente o policiamento conta com apenas sete
policiais para atender toda a demanda da cidade e dos povoados, o que torna algumas
ações mais limitadas, especialmente no atendimento de ocorrências na zona rural. O
comandante relatou ainda que, mesmo diante das limitações, a Polícia Militar tem
buscado responder às ocorrências registradas, além de desenvolver ações preventivas,
orientações à população e melhorias na comunicação operacional, como a instalação de
internet na viatura para facilitar o contato durante o patrulhamento. Durante o debate,
vereadores também se manifestaram sobre a temática, destacando a necessidade de
fortalecimento da segurança pública no município. Foram mencionadas sugestões como
a implantação da Guarda Municipal, o aumento do efetivo policial e a possibilidade de
criação de normas municipais para auxiliar no controle de situações relacionadas à
perturbação do sossego e à organização do trânsito. Ao final, os parlamentares
agradeceram a presença do comandante e destacaram a importância da parceria entre o
Poder Legislativo e as forças de segurança para a busca de soluções que atendam às

necessidades da população. O Sr. JORGE NASCIMENTO DE SANTANA Durante a
sessão, um vereador cumprimentou as autoridades presentes e agradeceu ao comandante
Joelson pela presença e pelos esclarecimentos prestados. Em sua fala, relatou
preocupação com a realização de eventos de motocross, enduro e manobras radicais em
povoados do município, especialmente no povoado Soara, onde participantes acabam
danificando o asfalto da comunidade. Diante disso, solicitou esclarecimentos sobre o
licenciamento desses eventos e quais medidas podem ser adotadas para evitar esse tipo
de situação. Em resposta, o comandante explicou que anteriormente a Polícia Civil era
responsável por expedir licenças para esses eventos, mas informou que, desde fevereiro,
esse tipo de autorização deixou de ser concedido, sendo considerados clandestinos
quando realizados sem permissão. Também alertou que os responsáveis podem
responder judicialmente caso promovam eventos irregulares. O comandante ainda
sugeriu que a Câmara Municipal avalie a criação de uma lei para regulamentar horários
de funcionamento de eventos no município. Durante sua fala, também destacou ações
realizadas pela Polícia Militar em parceria com a Polícia Civil, mencionando que houve
redução em alguns índices de criminalidade, como casos envolvendo motocicletas com
restrição de roubo ou furto e acidentes com vítimas fatais. Ao final, o presidente da
sessão agradeceu a presença do comandante Joelson e ressaltou a importância do
diálogo entre o Legislativo e as forças de segurança, destacando que o tema poderá ser
aprofundado futuramente. Em seguida, registrou a presença do assessor especial da
prefeita, Moisés Viana, e lhe concedeu a palavra. O Sr. MOISES VIANA DE

OLIVEIRA NETO Iniciou agradecendo a Deus, aos colegas vereadores e à população,
destacando o trabalho contínuo da prefeitura de Formosa da Serra Negra para melhorar
a infraestrutura do município. Ele ressaltou que, apesar das dificuldades causadas pelo
inverno, a manutenção de estradas, pontes de madeira e bueiros continua de forma
planejada para evitar desperdício de recursos. Enfatizou a dedicação da prefeita Juceni
Oliveira, que garante que máquinas e equipes estejam sempre em ação nos povoados,
realizando obras de pavimentação, construção de creches, bibliotecas e colégios.
Mencionou também a parceria com o governo estadual, que trouxe novos quilômetros
de asfalto e equipamentos para o município. O acessor destacou a escassez de madeira
como desafio, mas reafirmou que a administração segue trabalhando de forma constante
e eficiente, priorizando as demandas da população e buscando sempre melhorias para
todos os moradores de Formosa. Ele encerrou reforçando a importância do diálogo com

a comunidade e do trabalho coletivo, agradecendo a colaboração de todos. Em seguida
o senhor presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a ser
tratado declarou a sessão encerrada.

 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra-MA em 06 de Março
de 2026.

 
 




